

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 8P/124/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6319201605
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 08. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2019:6319201605.2

Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloleté deti E., D., nar. XX.XX.XXXX a J., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, deti otca W.. P.T., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., V. X a matky JA.Dr. D. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., B. XX, o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým nanovo bude upravený jeho styk s maloletými deťmi, takto

rozhodol:

I. Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha novej úpravy jeho styku s maloletými deťmi, a to každý páry víkend od piatku 17:00 hod. do nedele 17:00 hod. sa **z a m i e t a**.

II. Žiaden z účastníkov **n e m á** nárok na náhradu trov tohto konania.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu 25.07.2019 sa otec maloletých detí domáha nariadenia neodkladného opatrenia, na základe ktorého bude oprávnený s maloletými deťmi sa stýkať bez prítomnosti matky alebo akejkoľvek tretej osoby každý páry víkend od piatku 17:00 hod. do nedele 17:00 hod. s tým, že matka je povinná maloleté deti na styk s ním riadne pripraviť, materiálne aj psychicky odovzdať mu ich v mieste jeho trvalého bydliska, po ukončení styku ich v mieste jeho trvalého bydliska vyzdvihnúť. Svoj návrh odôvodňuje tým, že maloleté deti pochádzajú z manželstva, ktoré bolo rozvedené rozsudkom právoplatným 15.02.2018. Dňa 11.03.2019 Okresný súd Brezno pod č. k. 1P/19/2019-35 vydal uznesenie, ktorým jemu ako otcovi maloletých detí zakázal osobný styk s maloletými deťmi a zmenil jeho styk s maloletými deťmi tak, že je oprávnený s nimi sa stýkať len každú pracovnú stredu v budove Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny za prítomnosti pracovníka tohto úradu. Toto uznesenie má trvať dovtedy pokiaľ nenadobudne právoplatnosť vo veci jeho návrhu o zverenie maloletých detí do striedavej osobnej starostlivosti, ktorá sa vedie na Okresnom súde Brezno pod zn. 8P/204/2018. Podľa neho matka maloletých detí od rozvodu ho dlhodobo atakuje rôznymi návrhmi na exekúcie, podáva trestné oznámenia a návrhy na neodkladné opatrenia, ktorými sa snaží ho čo najviac poškodiť a narúšať jeho vzťah s ich maloletými deťmi len za účelom jej osobnej pomsty. Nekoná v prospech maloletých detí. Škodí im, ich psychickému vývinu a zámerne ich izoluje od neho ako od otca ako aj od zvyšku otcovej rodiny. Styk na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno dlhodobo nefunguje, nakoľko matka vodi maloleté deti psychicky nepripravené, maloleté deti na styk s ním nemotivuje a teší sa z toho keď s ním odmietajú ostať. Vzhľadom na daný stav, v ktorom sa vplyvom matky trvalo rozvracia jeho vzťah s maloletými deťmi, ako aj vzhľadom na potvrdenie jeho neviny v trestnej veci týrania matky, ako aj maloletých detí navrhuje riešiť situáciu vydaním neodkladného opatrenia.

2. Z opatrovníckeho spisu maloletých detí súd zistil, že tieto pochádzajú z manželstva rodičov, ktoré bolo rozsudkom Okresného súdu Brezno č. k. 8P/182/2017-267 zo dňa 15.02.2018 rozvedené, na čas po rozvode súd upravil výkon rodičovských práv a povinností k maloletým deťom tak, že obidve deti zveril do osobnej starostlivosti matky, ich otca zaviazal prispievať na ich výživu - a to na každé z detí po 170,- Eur mesačne a zároveň súd upravil aj styk otca s maloletými deťmi tak, že je oprávnený s nimi sa s

týkať každý nepárny týždeň v utorok od 16:30 hod. do 18:45 hod. a štvrtok od 16:30 hod. do 18:45 hod.; každý párný týždeň v stredu od 16:40 hod. do 18:45 hod. a každý párný týždeň v sobotu od 9:00 hod. do 18:00 hod. a v nedeľu od 9:00 hod. do 18:00 hod. tak, že otec maloleté deti v určený čas prevezme pred bydliskom matky a po zrealizovanom styku v určený čas otec maloleté deti pred bydliskom matky matke odovzdá; matka je povinná maloleté deti na styk s otcom pripraviť a otcovi umožniť styk s maloletými deťmi. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňom 28.02.2018.

Na návrh matky maloletých detí tunajší súd uznesením č. k. 1P/19/2019-35 zo dňa 11.03.2019 zakázal styk otca s maloletými deťmi bez prítomnosti tretej osoby a upravil tento styk tak, že otec je oprávnený s maloletými deťmi sa stýkať každú pracovnú stredu od 14:30 do 17:00 hod. v prítomnosti pracovníka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno v budove Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno bez prítomnosti matky s tým, že matka je povinná umožniť maloletým deťom zúčastniť sa na styku s ich otcom v budove Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno a maloleté deti na tento styk psychicky ako aj materiálne pripraviť. Toto neodkladné opatrenie malo trvať dovtedy pokiaľ nadobudne právoplatnosť rozhodnutie vo veci samej vedenej pod zn. 8P/204/2018. Na odvolanie otca maloletých detí Krajský súd v Banskej Bystrici uznesením č. k. 13CoP/26/2019-228 zo dňa 31.07.2019 uvedené uznesenie prvoinštančného súdu zmenil tak, že návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol. To znamená, že otec je oprávnený s maloletými deťmi sa stýkať tak ako je upravené vo výroku IV. v rozsudku č.k. 8P/182/2017-267 zo dňa 15.02.2018.

3. Nakoľko v priebehu odvolacieho konania vedeného Krajským súdom v Banskej Bystrici pod zn. 13CoP/26/2019 o odvolaní otca maloletých detí proti uzneseniu Okresného súdu Brezno č.k. 1P/19/2019-35 zo dňa 11.03.2019 otec maloletých detí dňa 25.07.2019 podal ďalší návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, Okresný súd Brezno v zmysle ustanovenia § 362 Civilného mimosporového poriadku zaslal spis zn. 8P/124/2019 s návrhom otca na nariadenie neodkladného opatrenia Krajskému súdu v Banskej Bystrici (podľa § 362 veta prvá Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý bol podaný v priebehu odvolacieho konania je príslušný rozhodnúť odvolací súd).

Spis zn. 8P/124/2019 bol Krajskému súdu v Banskej Bystrici doručený dňa 02.08.2019, pričom tento súd skončil odvolacie konanie vo veci 1P/19/2019 uznesením č.k. 13CoP/26/2019 dňom 31.07.2019. Vzhľadom na túto skutočnosť Krajský súd v Banskej Bystrici spis zn. 8P/124/2019 vrátil tunajšiemu prvoinštančnému súdu.

Z tohto dôvodu sa Okresný súd Brezno návrhom otca na nariadenie neodkladného opatrenia doručeným 25.07.2019, na základe ktorého sa začalo konanie zn. 8P/124/2019 začal zaoberať až po vrátení tohto spisu Krajským súdom v Banskej Bystrici.

4. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

6. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

7. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 360 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

10. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

11. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

12. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

13. Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

14. Podľa Základných zásad Čl. 5 písm. a) až c) Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len "Zákon o rodine"), záujem maloletého dieťaťa je prvoradým hľadiskom pri rozhodovaní vo všetkých veciach, ktoré sa ho týkajú. Pri určovaní a posudzovaní záujmu maloletého dieťaťa sa zohľadňujú najmä úroveň starostlivosti o dieťa, bezpečie dieťaťa, ako aj bezpečie, stabilita prostredia, v ktorom sa dieťa zdržiava, ochrana dôstojnosti, ako aj duševného, telesného a citového vývinu dieťaťa.

15. Zo zákonnej úpravy neodkladného opatrenia vo veciach starostlivosti o maloleté deti vyplýva, že súd pri rozhodovaní o ňom, nezisťuje všetky skutočnosti, ktoré by musel zisťovať v prípade konečného rozhodnutia vo veci samej. Obmedzí sa len na osvedčenie základných skutočností potrebných pre záver, z ktorého možno vyvodíť nutnosť dočasnej úpravy pomerov. Účelom neodkladného opatrenia je totiž rýchle a pružné riešenie tej situácie, ktorá vyžaduje okamžitý zásah súdu. Záujem maloletého dieťaťa musí byť pri rozhodovaní vždy dominantný.

16. Z opatrovníckeho spisu maloletých detí ako aj z návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha novej úpravy styku s maloletými deťmi tak, aby bol oprávnený s nimi sa sýkať každý páry víkend od piatku 17:00 hod. do nedele 17:00 hod. bez prítomnosti matky nevplyva, že by bolo potrebné bezodkladne upraviť pomery.

Otec maloletých detí návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručil tunajšiemu súdu 25.07.2019, t.j. v čase keď nebolo zrejme ako sa bude s maloletými deťmi sýkať, nakoľko sa odvolal voči uzneseniu Okresného súdu Brezno č.k. 1P/19/2019-35 zo dňa 11.03.2019, ktorým mu bol zakázaný osobný styk s maloletými deťmi bez prítomnosti tretej osoby a bolo rozhodnuté, že je oprávnený s maloletými deťmi sa sýkať každú pracovnú stredu od 14:30 hod. do 17:00 hod. v prítomnosti pracovníka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno v budove Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno bez prítomnosti matky. Po podaní tohto návrhu Krajský súd v Banskej Bystrici v konaní zn. 13CoP/26/2019 rozhodol o odvolaní otca voči uzneseniu č.k. 1P/19/2019-35 a to tak, že dňa 31.07.2019 uvedené uznesenie zmenil tak, že návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol. Teda otec maloletých detí sa v súčasnosti má s nimi sýkať v zmysle úpravy jeho styku s maloletými deťmi podľa výroku IV. rozsudku č.k. 8P/182/2017-267 zo dňa 15.02.2018.

17. Nakoľko súd v čase rozhodovania o návrhu otca t.j. 13.08.2019 nezistil žiaden dôvod na to, aby neodkladným opatrením upravil styk otca s maloletými deťmi návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol.

18. O náhrade trov konania na nariadenie neodkladného opatrenia súd rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, a to v zmysle ustanovenia § 52 a nasledujúcich CMP.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Okresný súd Brezno, a to v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku

povinnému a prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia zverené, a to aj bez návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP).